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M a i Mpailamtanie 
m v M 
PRAGA, 27. marcaj 1928. 

V Prago so prišli že številni 
parlamentarci iz najrazličnejših 
držav, da se udeležijo zasedanja 
nekaterih komisij Medparla-
mentarne unije, ki se otvori v 
Pragi 29. t. m. Glavno mesto 
Čehoslovaške je bilo določeno že 
lani za kraj, kjer se bo vršilo le-
tošnje zborovanje. Praga je spre-
jela v svoje gostoljubno okrilje 
jsastopn^ke posameznih držav z 
ono širokogrudnostjo, ki jo diči 
kot eno izmed prvih srednje-
evropskih. velemest. Med prvimi 
je prispela v Prago jugosloven-
ska delegacija, katera je imela 
s čehosk>vaško skupino za med-
parkamentarni sporazum v pro-
storih čehoslovaškega parla-
menta skuipno sejo. Na njej so 
se zastopniki obeh parlamentov 
posvetovali o pripravah aa skup-
no čehoslo vaško-j ugoslovensko 
konferenco, ki se bo virila od 
21. do 26. maja v Beogradu in 
Dubrovniku. Predsednik eeho-
slovaške skupine je senator dr. 
Brabec, a sestavljajo jo zastop-
niki vseh strank čehoslovaškega 
parlamenta razen komunistov. 
Važno je pri tem dejstvo, da na-
stopa skupina popolnoma enot-
no. 

Sedanje praško zasedanje bo 
obs ta lo zborovanje treh komi-
sij, in sicer, politične, j u-ri d ione 
in socialne, in obenem odbora 
Med parlamentarne unijo. Zbo-
rovanja bodo trajala od 29. mar-
ca do 2. aprila in se bodo vršila 
v procrtoa*ih čehoslo vaš ke g a par-
lamenta. Razprave bodo posve-
čene pripravi' dnevnega reda za 
kongres Med parlamen tarne uni-
je, ki se bo vršil letos v Berlinu 
8. ali 9. julija. Dela komisij se 
udeleži 70 parlamentarcev iz 
raznih držav sveta. 

Medparlainenlariia unije je, 
kot znamo, ona izmed najstarej-
ših mednarodnih organizacij. 
Njeno delovanje traja že več de-
setletij in zato se more govoriti 
žbe o določenih tradicijah te or-
ganizacije. Prve njene začetke 
je treba iskati daleč v preteklem 
stoletju in sicer že v njegovi dru-
gi četrtini. Tedaj se je rodila v 
ameriških in angleških politič-
nih krogih misel, da bi bilo do-
bro, če bi se vršili mednarodni 
kongresi političnih predstavni-
kov posameznih držav. Določ-
nejšo obiiko pa je dobila ta ak-
cija še le v zadnji četrtini pre-
teklega stoletja, ko je dozorela 
misel sodelovanja parlamentov 
posameznih držav, t. j. torej ne 
več sodelovanja i>osameznih o-
seb iz parlamentov raznih dr-
žav. teniveč parlamentov kot 
javno-pravni h usianov. 

To se je zgodilo ravno v dobi, 
ko je bil parlamentarizem, neka-
ko že na vrhuncu, ko so parla-
menti imeli po demokratičnih 
državah največji vpliv na vlade 
svojih držav, ko so bili dejanski 
in torej najpristnejši in naj ne-
posredne j ši predstavniki posa-
meznih narodov. Medparlamen-
tarna unija, v kateri naj bi bila 
utelešena volja parlamentov kot 
tak-h do vzdrževanja direktnih 
stikov med posameznimi naro-
di, je bila ustanovljena 31. ok-
tobra 1888. leta. Znameniti an-
gleški državnik Gladston je te-
daj izjavil, da je dan ustanovi-
tve unije zgodovinski dan. Med 
najzaslužnejšimi pionirji ideje 
take mednarodne parlamentar-
ne organizacije pa se omenjata 
član angleškega parlamenta 
\Villiam Hanndal Cremer in 
francuski parlamentarec Frede-
ric Passy. 

V začetku je bila tudi ta or-
ganizacija še neznatna in nepo-
polna, a že na njenem bernskem 
kongresu, kateri se je vršil 
i. 1892., je bila njena sestava de-
finitivno izdelana. Od ted-aj je 
dobivalo delovanje Medparla-
mentarne unije čedalje večji 
razmah. Tik pred svetovno voj-
no je imela 94 skupin s 3.500 čla-
ni, a kongresov je bilo osem-
najst. Sedaj šteje 37 skupin. 
Svetovna vojna je bila seveda, 
pretrgala vsako delovanje M«ed-
parlamentarne unije, toda po 
zaključku vojne se je sestal njen 
odbor (I. 1919) ponovno v Žene-
Ti rn ena prvih njegovih mani-
festacij je bil navdušeni pozdrav 
ttoroust&norvij-eni Družbi naro-
dov. 

Cilji Medparlamentame unije 
flo seveda čisto mirovne narave. 
iJe nekako prostovoljno društvo 

parlamentarcev, ki so si posta-
vili cilj, da potoin svojih orga-
nov proučujejo razna 'vprašanja 
splošnega značaja ter pospešu-
jejo njih rešitve v parlamentih 
posameznih drŽav, oziroma v 
vladah. Tako se je na pr. zavze-
mala Medparlamentaraa unija 
z vsem svojim ugledom »a usta-
novitev stalnega razsodišča in 
za arbitražne pogodbe. Največji 
organ Unije je njen izvršilni od-
bor, ki je sestavljen iz piedsed-
nika in štirih članov in ki vodi 
tu pisarno M edparlamentarae 
unije v Ženevi. 

Ssja ministrska sueia 
Nefašistovske mladinske usta-

nove bodo razpnščene 
RIM, 30. Ministrski svet se je 

danes sestal k seji ,ki se je pri-
čela ob 10. v Viminalski palači 
Predsedoval je načelnik Vlade 
on. Mussolini, na čigar predlog 
je ministrski svet odobril osnu-
tek za ukrep za reformo zakona 
o ustanovitvi Nacionalne usta-
nove «Balilla». Po novem ukre-
pu bo, v s vrbo dosege ciljev, ki 
jih zasleduje zakon v «Balilli», 
prepovedana ustanova ali orga-
nizacija, tudi začasna, ki bi ho-
tela skrbeti za. poučevanje in 
stanovsko pripravljanje o®, skr-
beti na drug način za teles-
no, moralno in duševno vzgojo 
mladine. Izvzete so one organi-
zacije, ki delujejo v zvezi z Na-
cionalno ustanovo «Balilla». 

Prefekti bodo odredili razpust 
vseh onih organizacij, na kate-
re se nanaša zgoraj navedena 
prepoved. 

Ministrski svet je poleg tega 
odobril se celo vrsto ukrepov 
glede prispevkov pri gradnji in 
popravljanju trgovinskih ladij, 
glede oeobja, zaposlenega v pri-
staniščih in drugo. 

Seja, s katero je končalo 
sedanje zasedanja ministrskega 
sveta, je bila zaključena ob 12. 
uri. 

Q M Minijevib izjav 
lordu Rotberniere-n 

aGiomale d'Italia» odgovarja 
inozemskim listom 

KIM, 30. Pred dnevi je sprejel, 
kot smo že poročali, načelnik 
vlade angleSkegta lordia Rother-
merea, kateremu je dovolil dalj-
ši intervievv. On. Mussolini mu 
je med dtugim tudi izjavil, da 
je še dopustna možnost za revi-
zijo trianonske mirovne pogod-
be. v prilog Madžarski. Ta izjava 
je vzbudila v mednarodnem, po-
sebno pa v francoskem, Švicar-
skem in romunskem tisku ostre 
proteste in ogorčene ugovore. 

Današnji «Giornale d'Italia» 
pravi z ozirom na to, da ne mo-
re razumeti teh ostrih protestov, 
in smatra, da je treba natančno 
ugotoviti dejstva, da ti ogorčeni 
ugovori takoj utihnejo. Teh 
dejstev je dvoje: 

«1. Italija Mussolinija je ve-
dno nudila Evropi redek vzgled 
spoštovanja vseh pogodb. Ta 
Mussolini jeva politika je bila 
v praksi potsveČena izpolnjeva-
nju prevzetih mednarodnih ob-
veznosti in to tudi v onih slu-
čajih, ko jih druge pogodbene 
stranke niso varovale in ko je 
to izpolnjevanje zahtevalo ne 
lahke nacionalne in politične 
žrtve. Od onih slučajev omenja-
mo samo rimsko pogodbo med 
Italijo in Jugoslavijo ter nettun-
ske dogovore. To so žive priče, 
na katere pa se kaj rado pozal>-
lja, ki pa dokazujejo in ocenju-
jejo mednarodno lojalnost Itali-
je in njeno razumevanje ter spo-
štovamje pogodb. 

«2. Mussolini ni nikoli izrecno 
govoril o kakšnem progra-
mu svoje zunanje politike, ki 
naj bi stremel po reviziji tria-
nonske pogodbe. On je samo z 
njemu lastno odkritosrčnostjo 
svobodno izrekel svojo simpati-
jo za gibanje, ki ga je započel 
lord Rotherniene za revizijo po-
godbe in ki je tedaj angleškega, 
a ne italijanskega izvora. Po 
lordu Rothermereu započeto gi-
banje vzbuja navzlic odporu, ki 
ga je izzvalo v nekaterih priza-
detih državah, zanimanje v vseh 
evropskih državah in je postalo 
predmet mednarodnih razprav, 
o katerih sme vsak politično 
odgovoren mož, ki se ne zagrize 
v formule kake jalove medna-
rodne birokracije, svobodno in 
naravnost izraziti svoje mne-
nje.)* 

Rimskemu listu se zdi hrup 
inozemskega tiska Se bolj nera-

Eumljiv ob mssii, da je četo 
hoslovaški zunanji minieter g-
Benečf dopustil možnost poprav-
ka mej na korist Madžarske, ki 
bi, pa četudi bi bil izveden v ne-
zna»tni obliki, vendar pomenil 
praktrčeai pričetek revizije tria-
nonske pogodbe. Gotovi inoeem-
ski listi, je zaključil cGiornale 
d ltalia», so hoteli pač Še enkrat 
dati duška svoji pro^iitalijanski 
rrcržnji in še enkrat izreči patom 
pot var janjci besed in dejstev o-
stro obsodbo nad italijansko po-
litiko. 

513 km na aro 
Nov hitrostni rekord maforja 

De B«nurd^ja 
RIM, 30. Danes je poskusil 

major Marij De Bernardi na o-
ficialni bazi treh kilometrov 
vzdolž obrežja beneškega Lrda 
rekordni polet na hidroplanu. 
Poskus so kontrolirali uraxini 
komisarji in kromometri. Navzo-
ča sta bila tudi ameriški in an-
gleški aea»navtični ataše. De 
Bernardi je letel na hidroletalu 
«Macchi 52» V motorjem «Fiat 
A. S. 3». Svetovni rekord, ki ga 
je postavil pred kratkim in ki 
je znašal 479 km 290 m na uro, 
je prekosil danes za 33 km 486 
metrov. Potemtakem je dosegel 
srednjo brzino 512 km 776 m. 
Kraljevi italijanski aeroklub bo 
poskrbel, da bo mednarodna ae-
ronavtična zveza potrdila irn pri-
znala novi rekord. § tem svojim 
poletom ye postavil major De 
Brnardi hitrostni rekord za vse 
aeroplane in hidroplane. 

Rovi Đctresni maki v Tolnra 
Pomožna akcija - Potres Je za-

hteval 11 žrtev 
VIDEM, 30. Tudi preteklo noč, 

med 20. in 23. uro, je bilo zazna-
movanih v Tolmiezzu par lahkih 
potresnih sunkov, ki jih je 
spremljalo votlo podzemsko bob-
nenje. Ti novi potresni sunki 
niso povzročili nobene Škode. 

Sedaj je končn o vel javno ugo-
tovljeno, cla je bil apiceater po-
slednjega hudega potresa v Kar-
niji v hribu Kornež, ki se dviga 
tik Verzegnisa. Na hribu je opa-
ziti mnogo širokih razpok. Veli-
ke skale so se odtrgale od w h a 
in se ziakotalile v dolino. 

Pomožna akcija je v polnem 
teku. Apostolski delegat mana 
Longhin je razposlal okrožnico, 
v kateri vzpodbuja duhovščino 
škofije, naj se povsod nabirajo 
prispevki za prizadeta prebival-
stvo. 

Urad civilnega ženija je po-
skrbel za čim prejšnjo dovršitev 
potrebnih del. Ni Še določeno, 
kdaj se bodo otvorile šole. Po-
slopja, kjer so se nahajali javni 
uradi, se popravljajo. 

Občinski urad v Cavazzu po-
sluje na trgu. Tribuna! v Tol-
mezzu se je nastanil v nekem 
železniškem vozu. Včeraj se je 
neka obra vnava vršila V kavar-
ni «Manzoni>», kjer je zasedal 
sodni dvor. Nadaljnje raasprave 
so bile prenesene do 19. aprila 

V bolnišnici je umrl Alvise 
Pu/pini, ki je tekom poslednje-
ga potresa zadobil hude poškod-
be. Število človeških žrtev se je 
tako zvišalo na enajst. 

Delovanji pnctKH trunula 
Ved procesov - Komunist Pleč-
nik iz Skednja obsojen na 4 lata 

Jedo 
RIM, 30. Danes je imeti poseb-

ni tribunal za zaščito države 
spet več obravnav. Dopoldne se 
je vršil proces proti štirim mla-
dim ^komunistom iz Rima, ki 
so bili obtoženi zarote proti dr-
žavnim oblastem, žaljenja prve-
ga ministra m prevratne propa-
gande. Z ozirom na njihovo mla-
do le tnost — obtoženci so namreč 
stari po 19 in 20 let — so bili ol>-
sojeni Ivan Fedeli na 2 leti, 1 me-
sec in 15 dni ječe, G ino Galluz-
zi na 1 leto, 7 mesecev in 15 dni, 
Henrik Torbi doni in Angel j Pas-
setti pa vsak na 1 leto ječe. 

Popoldne sta se vršili dve ob-
ravnavi, in sicer proti Josipu 
Manicciu in Francu Plečniku. 
Maniccia iz Sgugole, je bil obto-
žen, da je širil med delavci na 
progi Rkn-Neapelj letake s pre-
vratno vsebino. Obsojen je bil na 
2 leti in 4 mesece ječe ter na 3 
leta posebnega nadzorstva. 

Franc Plečnik, star 20 let in 
doma iz Skednja pri Trstu, je 
bil obtoženi zarote in prevratne 
propagande. Po naročilu vodite-
ljev racpuščene komunistične 
stranke je namreč z drugimi 
neznanimi tovariši ščuval ljudi 

K dejanjem, kt bi utegnila pov-
zročiti državljansko vojno. Me-
seca maja 19ST7. je razdeljeval v 
neki kavami v Trstu prevratne 
letake, ki so poveličevali 1. ma-
ja ter pozivali delavce, naj se 
organiziram upre jo fašistovski 
reakciji itd. Po zaslišanju obto-
ženca, so bile zaslišane še- priče, 
govorila sta državni" pravdnik in 
zagovornik odv. iZappala, ki je 
priporočal, naj se, z ozirom na 
mlaidoletnost, obtoženec milo so-
di. Plečnik je bil obsojen na 4 
leta ječe, na dosmrtno Vključi-
tev iz javnih služb in 3 leta po-
sebnega policijskega nadzorstva. 

Za seresembe Ihaseoste mirovne 
mM ' 

Razprava v madžarski poslan-
ski zbornici 

BUDIMPEŠTA, 29. Madžarska 
zbornica se barvi z drža vnim pro-
računom. Na njeni današnji pro-
računski seji je voditelj demo-
kratskih poslancev dr. Racsay 
poleg drugega govoril tudi o 
madžarski zunanji politiki. Do-
taknil se je pri tem izjav, ki jih 
je dal načelnik italijanske vla-
de on. Mussolini lordu Rother-
mereu glede madžarskih mej, in 
je z obžalovanjem ugotovil, da 
on. Mussolini ni označil poti, po 
kateri bi se dala doseči spreme-
nitev madžarskih mej. 

«V Madžarski,» je dejal govor-
nik, «ni niti ene politične stran-
ke, ki ne bi želela, da se mirov-
na pogodba spremeni; le glede 
načina, kako naj se ta cilj dose-
že, obstojajo med madžarskimi 
strankami nesoglasja. Nemčija 
se doslej se ni postavila na 
stran kake skupine velikih dr-
žav, ni pa dvoma, da bo v bližnji 
bodočnosti postala prva velesi-
la v Evropi.» 

Dr. Racsay je nato nagliašal, 
da bi bilo nespametno misliti, da 
se sklada z lordom Rotherme-
reom in njegovim niastojamjem 
vsa Anglija. Francija ustvarja 
v zvezi z državami Male antante 
novo velesilo iz strahu, da si ne 
bi Nemčija spet opomogla in jo 
pričela znova ogrožati. Spričo 
tega, je izvajal dr. Racsay, Mad-
žarska ne sme pozabiti, da vodi 
pot dk> rešitve tega vprašanja e-
dinole skozi Pariz. Madžarska 
nima ekspanzijskih namer, mar-
več hoče le, da se popravijo me-
je na etnični osnovi. 

Demonstracija v Prasi 
Policijska konjenica razpršila 
4IN socialistov in komunistov 
PRAGA, 30. Socialisti in ko-

munisti so imeli za včeraj po-
poldne napovedano zborovanje 
na trgu Jana Ilusa z namenom, 
da protestirajo proti zakonitemu 
omejevanju socialnega zavara-
vanja. Zborovanje so oblasti 
prepovedale. Kljub temu pa se 
je zbralo na Venceslavovem trgu 
okrog 4000 demonstrantov. Na-
stal je incident med zborovalci 
in policijo, ki je spravil vse me-
sto v panično razburjenje. Po-
licija je nastopila z orožjem in 
ker se zborovale i na večkratni 
poziv niso hoteli mirno razi ti, je 
pričela streljati. Nastala je ne-
popisna panika. Več ljudi je bi-
lo ranjenih. 15 delavcev so straž-
niki aretirali. 

Vsega tega pa so skoroda kri-
ve oblasti same. Na prijavo, da 
se bo vršilo zborovanje sociali-
stičnih in komunističnih delav-
cev, so namreč prvotno izstavile 
potrebno dovoljenje, pozneje pa-
šo shod prepovedale. Češ da se 
nahaja zborovališče preblizu 
Kot izgleda, pa prireditelji brž-
kone niso bili pravočasno obve-
ščeni o tej prepovedi. . 

Tudi na trgu Jana Husa je 
pri&lo do išpopajda med demon-
stranti in policijo in je že izgle-
dalo, da se bodo morali policij-
sti umakniti. Stražnikom so 
morali prihiteti na pomoč ko-
njeniki. Ob 18. uri so avtomobili 
Redečega križa že odvažali prve 
ranjence v bolnico. Panika, ki je 
nastala med ljudstvom, je bila 
tem hujša, ker je bilo med de-
monstranti mnogo žena in. o-
trok. j 

Boji v Mehiki 
MEKSIKO, 30. V San Franci-

scu de Rincon ao se spopadli 
vsteši in oddelki zvezne vojske. 
Boj je trajal več ur. Vstaši so 
izgubili baje 92 mož. Glasom 
drugih <govoric so njihove izgu-
be še večje: število žrtev naj bi 
znadalo okrog 120, ranjencev in 
ujetnikov pa okrog 100. Zvezne 
čete so izgubile komaj 7 mož. 

Anmtoianka narodna ibusma 
odobzUa zakon« o industrijski 

svojini In nošenja orožja 
BEOGRAD, 30.Danes dopoldne 

sta se sestala v prostorih demo-
kratskega poslanskega kluba 
Vukičević in David ovi ć. Popol-
dsoe se je vršila seja ministrske-
ga sveta, ki* je razpravljal o re-
sortnih zadevah. Popoldne je i-
mel sejo tudi skupščinski zako-
nodajni odbor. Nadaljeval in za-
ključil je razpravo o načrtu za-
kona o ustroju sodišč. 

Narodna skui?ščiiia je na svo-
ji današnji seji odobrila dva 
predloga, in sicer predlog za iz-
premembo in izpopolnitev zako-
na o zaščiti industrijske svojine 
ter zakon o no&entju orožja K 
razpravi o prvem predlogu se je 
priglasil tudi minister dr. Spa-
ho, ki je v krajšem ekspozeju 
obrazložil osnove tega zakona. 
Zakon je bil (ustvarjen na pod-
lagi starih pariških mednarod-
nih konvencij iz leta 1893. in na 
osnovi mednarodnih konvencij 
o zaščiti industrijske svojine, 
sklenjenih v Haagu 1925. leta. 
Na predlog poslanca Klairica je 
minister sprejel nekaj spre-
memb, ki so dale zakonu docela 
strokoven značaj. Pri načelnem 
glasovanju je ibil zakon soglasno 
sprejet. 

V razpravo o zakonu o nošnji 
orožja sta posegla radikalski 
poslanec Roje vic in minister dr. 
Korošec. Slednji je pojasnil, da 
je bil zakon sprejet že leta 1922, 
da pa se je sedaj na )želje prebi-
valstva v mnogočem spremenil. 

Seja se je nato zaključila. Pri-
hodnja bo jutri. 

Priprave o Rms's fiuy-u 
za Nohiie-jevo ekspedicijo 

K ING'S BAY, 29. Norveška 
motorna ladja «Hobby», na ka-
teri so potovali profesor A mede j 
Nobile, altpinski stotnik Genna-
ro Sora, glavni risar v aT&enalu 
za aeronavtične zgradbe Niko-
laj De Martino in delavec spe-
cialist Henrik Rossetti, je pri-
spela včeraj popoldne v King's 
bay. Prof. Nobile jo po svojem 
prihodu odposlal generalu Nobi-
lu naslednjo brzojavko: «Ne gle-
de na našo ni u eno plov bo po 
razburkanem morju, smo pri-
speli v zelo dobrem stanju. 27. 
februarja nam je led oviral 
vstop v zaliv. Izkrcali smo so si-
noči. Prehodili smo dva kilome-
tra po zamrznjenem morju. V 
svrho izkrcanja motorjev je bilo 
treiba razbijati led s pomočjo 
min. Steber in hangar sta v do-
brem stanju.* 

Neosnovane vesti 
RIM, 30. V poslednjem času 

krožijo govorice, da proučuje 
vlada vprašanje o reformi biix> 
kracije. Take govorice so popol-
noma neosnova. 

Odlok o razpustu nemškega 
državnega zbora 

BERLIN, 30. Kakor je bilo že 
napovedano, je predsednik Ilin-
denburg danes pod pisal odlok o 
razpustu državnega zbora- Kan-
cler Marx bo preči tal ta odlok 
na današnji ali najkasneje na 
jutrišnji seji državnega zbora. 

D N E V N E 
K A V A 

Z dežele nam pišejo pod tem na-
slovom: 

Mamice, oprostile mi, da sem se 
danes spravil na «4a ljubi kofetek.» 
Vem, da som v vaših očeh hudo-
be« Človelk, iraven tega pa tudi si-
romak, ki ne ve, kaka dobra «are-
ni, j a» j>e koiedek. Ntun̂ roč za lepo 
števi<Ice vseh onih, ki pripadajo k 
nežnemu spolu, je koietek e-RO 
najbotfj&ilk, ako ni naravnost naj-
boijše zdravilo. «Ako me glavica 
boli, vzamem malo kofoika, pa je 
vse v redu», pravijo nekatere. 

Tudi jaz dobro vem, da ni bolj-
šega zdravila od kofertka za lepo 
Stervftce Ženfck, a se kljub temu za-
lotim proti nj-enuu. V mojih očeh 
namreč ni kotfetek nitč drugi&ga ko 
imenitno sredstvo za zapravljanje 
denarja. Mislim namreč samo ta 
«ptravi ko£e£ek», ker jiecmenovoc 
je v mojih očeh nedoližna čtrnina, 
kar ne razjburja živcev in niti de-
narnice. Torej" ta siromafček ni sla-
bo zapisan. Malokdo pomisli, da 
kava ni niič drugega ko — tobak 
za žanske. Mož vlee-e svojo pipi ca, 
a ženske rade srkajo ono črnino, 
ki se jim »di, vsaj mnogim, tako 
dobra, da bi je ne opustilo za nič 
na svetu. Svojemu lenemu možicu 
mJotnda še rečejo: «Uh, kako smrdi 
tvoja pipa in tudi koliko denarja 
spirhaJ v zsrek. Kaj g<a r.-e znaš bo-
lje uporabiti?» — Same pa ne po-
mislijo ali i morda nočejo pomisli-
ti, da tudi za to «pravo» črnino 
gre dosti denarja. V enem letu so 
nabere prav le>pa vrs»ia, ki bi se 
dala dosti boljo uporabiti. 

Kava torej spada med prosto-
voljno davkq kot tudi tobak m al-
kohol, spada 'torej med razvade. 
Kdo je kriv, da so je tudi ta raz-
vada tako u korenini I a med ljudmi, 
posebno mod ncižaiim spolom? Re-
kel bi, da je tudi tega krivo pred-
vsem opičje posnemanje, ki se na-
vaidno poliio uveljavlja le v slabih 
rečeh. Da se mnogi otroci žo v 
rani mladosti navadijo na kavo, 
so krivi predvsem s'Uuriši.. 

Namesto da bi otrokom dajali 
zdravo mleko, so opaža posebno 
med podeželskim prebivalsbvom 

da jim kuhajo kavo, ker «ta da 
n>oč, po njej otrok lepo rase». Se-
veda se tuidi na deželi dobi še pre-
cej razfKulnili ljudi, ki vodo, da 
da je mleko zdrava hrana za otro-
ke in tudi odrastle. Ti jim dajejo 
mleko, katero izborno vpliva na 
njihovo zdravje in nji hov vsestran-
ski razvoj. Otroci, vajeni to zdrave 
pijače oni mladih dni, tudi ko odna-
stejo, na bodo hlepeli po dragi Čr-
nini, ki ni samo draga, ampak 
vpliva kvarno na živce predvsem 
nedoraslih otrok. 

cKaj j>a naj pijemo, če ne bo 
ljubega kofetka?* — me upraviče-
no lahkio vprpjia katerra mamica 
Nadomestilo se hitro dobi, poseb-
no na deželi, kjer je du»sti mleka. 
Ako kakšna hočo Črnino. Imamo 
žitno kavo, katera je zdrava in tu-
di ni draga, ker «je napravi kar iz 
praženega ječmena. Te^a pa imajo 
skoro povsod med lastnimi pridel-
ki. 

Kjer so lešniki, se lahko skuha 
kava Iz lešnikov, ki je zelo okusna. 
Sam setn jo večkrat srebal z veli-
kim veseljem. Kdor na vetrja<mo 

moJJtni besedam, naj poskusi in vi-
deti bo, da so resnične. —• Itoruî od 
zopet kuhajo kavo iz želoda-

Krat vklite, nadomestil ne manj-
ka, seuLo dobre volje octrto mamjka. 
Ta pa se mara dobiti, ker vsakdo 
mara glodati na zdravje svojo in 
svojkh otrok, glodati mora tudi ua 
zdrarvjo svojo iVeiumiice. Zato pa 
j;e pogrebno voditi boj piliti brez-
potrobnim izdatkom, kateri so žo 
mairsiko r̂a pripravili ob zdravje in 
tudi ob stJreho. 

Toi*ej boj olkoholu). tobaku in 
tudi «ta ljubemU kofetku», kateri 
tudi pofžre dosti denarja. R. H. 

PRODAJA SLAŠČIC 
Kr. prefektura sporoča, da je 

ministrstvo dovolilo, da se smejo 
iz moke, ki je ix>stavro predpisa-
na za ki-uh, izdelovati in pro-
dajati slaščico v dobi od 1. do 
15. aprila. Po tej dobi s^ slaščice, 
ki bi morda ostale, ne bodo smole 
prodajati. , , 

Rojstva, smrti ln poroke v Trsta 
dne 29. marca 1928 

Rojeni: 22 (1 mrtev); 
mrtvi; 9; 
poroke: 2. 

Iz tržaškega M e n j a 
r -

S tramvaja je padel 
Čevljar Atilij Caranzulla, sta-

nujoč v ulici XX. Settembre št. 
23, je včeraj opoldne stopil na 
trgu Borsa na tramvaj, da bi se 
popeljal proti domu. Ker jo bilo 
malo prostora v vozu, se je u-
stavil na zadnjem plo-čniku. Tro-
notek pozneje se jo tramvaj za-
čel premikati in pri tem povzro-
čil običajni sunek, radi katere-
ga je Caranzulla, ki je bil neko-
liko vinjen, izgubiir ravnotežje 
ter padel z voza. Pri padcu se jo 
tako hudo udaril v levo nogo, 
da si je zlomil kost nad kole-
nom. Navzočni so mu takoj pri-
skočili na pomoč in* mu poma-
gali V neko kočijo, s kate2K> je 
bil prepeljan v mestno bolnišni-
co, kjer so ga sprejeli v kirur-
gi čni oddelek. Zdravi t i se bo mo-
ral najmanj mesec dni. 

Zlikovci v lekarni 
Brez dvoma ni bila skrb za 

zdravje, ki je dovedla zlikovce 
do tega, da so predpeteklo noč 
obiskali lekarno Antona Millo-
cha na trgu S. Francesco št. 1. 
Ker so pač vedeli, da lekarna ti-
sto noč nima nočne službo in da 
je zaprta, so prinesli s seboj po-
narejeno ključe, s katerimi so 
odprli vrata in tako prišli do ci-
lja. V lekarni so si izbrali celo 
zbirko steklenic in stekleničic 
raznih okrepčil, zdravil itd. Pti 
pri tem niso pozabili vzeti iz pre-
dala za bankom znesek 200 lir 
in tudi samokres tipa «Brow-
nirng», ki so ga našli v istem 
piiedalu. jimj je prav prišel. Ko so 
dokončali svoj tatinski posel, so 
jo odkurili, ne da bi jih kdo mo-
til. 
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Tatvino je odkril včeraj zju-
traj lekarne, ki j « takoj 
cbve&til o stvari orožnike. Zli-
kovci so oškodovali Millocha s 
svojim obiskom za kakih 1200 
te 

nczgodia 
Pri delu v skladišču avtomobi-

i<*y tovarne »Ford* v prositi hiki 
tV. E IIT. je 44-letni mizar Josip 
•Krečič stanujoč v Barfkovljah št. 
780, včeraj papoktne prišel po ne-
sreči « desno roko pod klino cir-
kularae žs^e, ki mu je hudo pore* 
zaitt tri prste. Nesreča! mož je do-
bil prvo pomoč v mostni bolnišni-
ci, kamor je bil prepeljan * nekim 
avtomobilom, nato je bil prepu-
ščen domači negi. 

— Ko je 1 kletna Sidotiija Werk, 
stanujoča v ulici Crocetflseo &U 4, 
včeraj popoldne pospravljala po 
kuhinji, se je spodrsnila na glad-
kem podu in padla tako nesrečno, 
da se jo hudo pobila po glavi; naj-
brž si je tudi pretresla možgane. V 
spremstvu matere se je mladenka 
zatekla v meetno bolnišnico, kjer 
so jo sprejeli v kiarurgrieni oddelek. 

— Kljmb svojim 70 letom jo je 
težak Izidor Cleinente, stanujoč v 
ulici Ferriera št. 25, včeraj opoldne 
urno mahal po Gor s u Garibaldi, 
veseleč se v duhu kosila, ki ga je 
Čakalo doma na mizi. Toda človek 
obrača, — avto obrne. Zdajci je 
pribrnel tik mimo Clementeja ne-
ki avto, ki je vozil proti trgu Ga-
ribaldi, in ga dregnil, sicer le nar 
rahlo, a vendar toliko, da je starč-
ka podrl. K sreči pa nezgoda ni 
imela posebno hudih posledic; pri 
padcu je Clemente zadobil le ne-
znatne poškodbe. Z istim avtomo-
bilom je bil prepeljan v mestno 
bolnišnico, kjer je dobil potrebno 
pomoč. 

Žalosten epilog nesreče 
Kakor smo poročali, je bil pred-

včerajšnjim zjutraj prepeljan v 
mestno 'bolnišnico 48-1 etni delavec 
Fran čVtres iz Skednja, kateremu 
je med delom v &keđenj<skih plav-
žih postalo slabo radi vdihovanja 
plina, puiitečega Lz plavža. Sprva 
se je zdelo, da gre la za lahko za-
strupi jen je s plinom ter da si bo 
anož kimahu opomogel. Toda radi 
komplikacij, ki so nastopile te-
kom noči, so je njegovo stanje ze-
lo poslabialo; in proti jutru se je 
eiromak začel boriti s smrtjo in 
ob 9. uri je izdihnil. 

Tržaško sodišče 
žaljenje prvega mhdstra, nasilna 
kršitev hišnega prava, reoienje 
nočnega miru, ostudna pijanost 

i. t- d. 
Cela vrsta obtožb, obtoženec e-

den sani. Je to neki J. K. iv. neke 
vasi v tržažiki okolici, sicer mirna 
in delavna duša, toda v avgusnu 
pr. 1. ga je zajelo vino. Nasrkal se 
ga je do dobrega in takrat zapro-
sil stvari, radi katerih je pred so-
diščem. 

Skušal je namreč neko noč. v 
avgustu 1927. priti v hišo neke 
Gruden. Bilo je že pol po polnoči, 
torej za vas že polna nočna ura 
Kaj je iskal, ni jasno, Grudnova si 
to razlaga na eai nečim, obtoženec 
pravi drugače. Grudnovo zastopa 
odvetnik dr. Melone. 

OMožanec pirati, da se ne spo-
ničesar — ako pa je res bo-

lel ob omenjeni uri v stanovanje 
Gruickiove, je morda hotel porav-
nati z njenim soprogom neki ra-
čun, kajti poslednji mu jo bil delj 
časa dolžan gsotoVo svoto, Kar se 
tiče obtežbe Žaljenja prvega mi-
nistra, pravi obtoženec, da smatra 
to za nemogoče, četudi se ne spo-
minja ni6ewar. Seveda se olrtože-
nor. na isti način i>rani drugih ob-
tožb. kakor pijaiu»ii, motenja jav-
nega miru i. t. d. 

J Vi če opišejo dogodek zelo ne-
jasno, vse kaže, da se hoče na ob-
ravnavi! le <.Log3ie.fi za obtožencev 
značaj katerega pričo ne podajo 
ravno v slabi luči. 

Vemdar pa zahteva pravdnik od v. 
dr. Gargsaio, da se K, obsodi na 
10 inepecev ječe. 

Burni! ga je odvetnik Dr, Dino 
Bcrtou, ki je skuhat ovreči; vse ob-
tdfcbe ki zahteval oprostitev obto-
fteitca vsaj radi pottnaui kanja do-
Jtaszsnv. V shrča'ju pa, da se sodni 
kolegij izreče za obsodbo, naj se 
pri tem upaš Leva popolna pijanost 
obtoženca. 

K, je bil obsojen na 5 mesecev 
ječe in 25 lir globe, toda pogojno. 

Sbputfa T 
Včeraj srta stala prod sodndd. 

Alojz Stirtoock k* Ireoe Starbock, 
ofrtcfteaia, da sta pred kr. preturo 
v TTstu zatajila Vknjižba za svoto 
75.000 lir, ki je obremenjevala po-
sestvo , katero jima je zapustil oče 
Josip Stia-bock. To posestvo je ho-
tela kupiti neka Boscsiazaia, a ta-
krat je prišla zadeva na dam. 

Obtoženec se zagovarja na tako 
zamotan način, da odvetnik Po-
bega vikOikne: 

«Tega človeka ne bo razumela 
nobena sodnija na tem 9vetuli> 

Navsezadnje skuša odvetnik 
sam pojasniti sodnemu dvoru za-
devi. Pravi, da j© vsa zadeva le nar 
pak-a oblasti in plod «ptašne zmeš-
njave raznih kupnih in prodajnih 
pogodb. Zvemo, da je bifta delna 
gospodinja raznih dehcrv zeimijičča, 
o katerem se govori na obravnavi, 
umobolna in je bila zainteresirana 
pri prodaji raznih delov zesntUji&ča. 
Ta prodaja pa ni bila vpisana, ker 
je bilo potrebno odobrenje s -strtuni 
pupilamega sodnika. Tako se je 
zadeva zamotala. Vrbu tega je pred 
časom stari Josip Stirboek odsto-
pil J čeri Irena štiri parcele. Toda 
stat i mož se ni mogeđ ganiti z do-
ma, tako je dal poklicati zemljiš-
kega izvedenca, ki je tako iz gla-
vo imenoval Številke parcel, ki so 
prešle v last Irene Stirboek. Šte-
vilke so bile napačne, asiroana šte-
vilke parcel, ki so bile fest drugm. 
Med tem j1© stari Starbock uanrl. 
Prejšnje pogodbe o odstopu1 ni bilo 
mogoče opisati in nove ni bilo. 
Odstopljene parcele so po postavi 
postale last vseh dedičev. Toda na 
ostalih parcelaii so oetail« razne 
hipoteke, ki radi 4eh zmežnjav ni-
so bile vpisane, ozirama so bile 
vpisane na parcelah s zgrešenimi 
številkami, na Škodo Boecuzfci ja-
ve-

Branila sta obtoženca in obto-
ženko odvetnika dr. Pobega in dr. 
Kezich. Poslednji je naglašal u-
fiodne posledice brezbrižnosti raz-
nih kmetov p>osestiii_kov, kar se 
tiče katastra, in skušal prepričati 
sodtni dvor o nedolžnosti obtožen-
cev. 

Sodni dvor je oprostil oba obto-
ženca. 

tati zjjpriškega 
G o r i š k e mes tne vesti 

Združitev občin 
Glasom ukaza z dne 1. marca 

1023 se združita občim Renče in 
Bilje v eno samo občino s skup-
nim imenom Renče. 

ts'joiiako se združijo glasom u-
kaza od 11. marca 1928 občine 
Do-rnbcrg, Prvačirba ter Vogesr-
sko v eno samo, imenovano 
Dornberg. Tako je ta domber-
Ška in prvaška občinska pravda 
rešena. 

Zopet želatina, kl povzroči 
smrtno nesrečo 

Komaj je preteklo nakaj dni, 
ko smo morali beležiti tečko ne-
srečo nabiralcev vojnega mate-
riala, ki so v bližini Gorica, vr-
šeč svoje nevarno delo, izgubili 
življenje, že hoče usoda, da vno-
vič poročamo o podobni težki 
nesreči, ki se je zgodila v Četr-
tek pod! noč na Fa.j tem hribu. 
Eksplodirala je namreč cev, na-
polnjena z želatino, tear do smrti 
ranila delavca, nabiralca vojne-
ga materijala, Štefana Humor-
ja, starega 24 let, iz Grgarja, ra-
nila pa Marijo Friančeškin, »ta-
ro 20 let, iz. Kostanjevice nai Kra-
su- Zdi se, da je nesreča nastala 
radi neprevidnosti. Več mlade-
niče v jo poskušalo cev razbiti. 
Ta pa se je nenadoma rade tel a 
in opravila svoje smrtonosno 
delo. Na lice mesta je bil pokli-
can že pozno zvečer Zeleni križ 
iz Gorice, ki je prepeljal v gori-
ško občinsko bolnišnico Marijo 
Fran Češ kin. K sreči njene rane 
niso hude. Ozdravela bo v 20 
dneh. Na kraj nesreče se je vče-
raj podala komisija, da ugotovi, 
kako se je dogodila nesreča. 

Padla J« 
Zeleni križ je moral prepeljati v 

goriško mestno bolnišnico 74-1 et-
no Ano Si ral iz Fodgore, ki si je 
zlomila levo roko. Padla je s sto-
lice. 

Goriška porota 
Unski M a n uma 
'Weraj se je nadaljevala porotna 

fOfcritfvnava proti Ivanu Sovdafcu, 
ki je obtožen umora Ivana Man-
freda in nainerarvanega umora svo-
je žene Boze Po končanem izpra-
ševanju obtoftenca predsednik že 
v četrtek popoktne zartližaJ njego-
vo ženo Roso Usmč, ki si je v odv„ 
MJagostovbchu postavila zastopni-
ka civilno stranke. 

Žena, ki tali m 
Koca UrfcLč, sta««. 20 leti, je po-

stavna ženska. Prani, da je njen 
mož bil že takoj po zakonu straho-
vito litfibosiumeai. Iz te ljubosumno-
sti je pričel Širiti po govorice, 
da ona pije, da ne skrbi za otro-
ke in sanj. »Nasprotno, bila sem 
mtu vedno ®vesta in poštena £ena!» 
trdi Hoefca Unftič porotnikom. 

Predsednik: «Ali je res, da ste 
imeli kmfefci po poroki ljubavno 
razine je z i uskim Ceraigajem iz 
V©W??» 

<oNikd«uv eo?pod predsednik! Ur-
fršč mi je le enkrat poljubil roko!« 

«Kaj pa z M«aitfredo?» 
^l^uili ne! Z njjm sem občevala 

toliko kot z TV3p:kim cfcrugim!» 
«Kako pa je to, da vas je neka 

vaša slucj&inja videla, ko sta se z 
Mamfre»do pal;iibovala?» 

«Ne, ni nič 3-es, gospod predsed-
nik !» 

«Tisti« vdčer, k-o je va6 mož naišel 
Mainfredo &ks*iietga v seniku, je bil 
Manfreda pri vas?» 

Ne, ni b?l!» 
«Ali ste res nekoč v kuhinji za-

gnali svAjemu možu v glavo ko-
zarec?« 

«Da*. to je lesi Pa ne koearec, 
ampak as-odelr o. Zato, ker mi jo 
rekel neko grdo beeedo.» 

«Kako pa je bilo, ko je vaš mož 
izvršit zločin ? « 

«Pretdr*o je streljal, jo prišel k 
meni v kulianoo in mi je rekel: «Ta 
vrag od 'M^nfueda, ki ga ne mo-
rem videti, ja v gostilni 1» Odgo-
vorila acsn: imi: «Zapodi ga ven, 
da se ne bo ka j zgod DIo!» In nato 
je streljal!j 

«K.otikokraft je ustrelil proti 
vaim7» 

K*Zdi se mi), da samo enkrat 1» 
«Ali mcHgoče veste, da Je bil vaš 

mož kdaj operiran nad levim u-
Sesom?« 

«PravM mi je, da je biS ranjen v 
vojni!« 

«Kako pa je m«ož z varni ravnal, 
ali vas je "kdaj pretepal?« 

«Da, tudi pretepal me je, ker Je 
bil tako z,<>Jo lj*u±KxsumenI» 

Odv. Miagostovich: «Gospod 
predaedaiik; aH sta si bila UnšAč in 
Manfreda kaj v sorodu?« 

Ui-šLč: bila sva. si daJjna so-
rodnika. Zdi so mi, da dtruigi brat-
ranci; in zato je večkrait obiskoval 
nado hi*šoh> 

«... kaj pa... oni navadmi bratran-
ci!» razlaga odv. Zentnaro. 

•t<Ali še ljubite svojega moža?» 
«Da, toda boiiiii se ga, ker je pre-

več lj-ubot>uanen. Odpuščam mu!» 
Po končanem izpraševanju ofcko-

dovanke jo predsednik izprašal Še 
pričo Franca Kurinčiča, starega 
25 let, iz ldersk*.ga. Povedal ja, da 
je bil prisoten, ko je Sovdat stre-
ljal na Manfredo. Ko je pa slišal 
strel in videl, da je Manfreda o-
mahnil na miw>, jo je popihat iz 
sobe. 

«Ali ste kdaj siiSaai, da je imela 
Sovdatova žena nedovoljeno raz-
merje z Manfrcdo?« 

«Gotovega nič ne vem. Po vasi 
pa se je marsikaj govorilo.« 

Na-tem mestu Je predsednik pre-
kinil v četrtek ovefter obra/vnavo. 
Nadaljevala se je včeraj zjutraj. 

Hlepeč, ki marsikaj » • 
Predsednik pokliče hfi&nega 

hlapca Ive^ia Cemilogerja, starega 
49 let, i* Merskega. 

«Koliko časa ste že pri Sovda-
tu?» 

«Tri mesec o pred zločinom sem 
prišel.B 

«Ste slišali kdaj, da Je Imata. 
Sovđatova žena razmerje z Man-
fr"edo.» 

«Oh da«, ®otn slišal« 
«Kaj pa v ^ e o onem' ko 

je SoMdat na^el Manfredo na seni-
ku ervoje hiše?« 

wfn«to je bilo pa tako: Slifiail sem, 
kako sta dv£. hodila po spalnici 
Sovdatove Seoe, Še predno se je 
Sovdat vrnil domov. Ko je pa pri-
5el gospod-ar pred hišo, sem zaftul, 
kako je en ntoški zbežal na senik, 
4e>na pa je ®la odpirat vrata.« 

«Kxlo |a bH oni ki ja M na bod-

•PoBAad ga arišem, vkM pa sem 
ga duai okno, ko je Šel po hodni-
ku, ki vodi iz aobe na senik. Vra-
ta prt seniku so se odprla.« 

Ko Je prtfel gospodar, ste mu vi 
povedali, da je nekdo na seniku?« 

«Odde3 sem za onim na senik, 
ker sem se bal, da bo prižgad kako 
^Iga&eot ker potem bi (bil jaz 
kriv. Ko sem prišel tja, sem videl, 
da se neznanec napravlja spat. Ko 
je prišel gospodar, sem mu rekel, 
da se natiaja nekdo na seniku. Go-
spodar je odšel z lučjo in našel 
Mamfredo. Potem eem sttšal, ka-
ko ao ee kregali. Žena se je izgo<-
varja'la^ da ne ve nič, Sovdat pa je 
hotel vedeti, kaj je de+al tam Man-
freda.« 

•Torej ste gotovi, da je biJ Man-
freda v sofbi Sovdatove iene?« 

«Videl ju nisem, slišal sem le 
za svojo sobo dvoje ljudi. Bilo je 
tudi dve uri po poki oči.)) 

«ATi ste 'videli Manireda več-
krat?« 

<cPanočž salmo takrat, v gostilno 
pa Je večkrat prihajaL« 

-Preds. poklice Uršičevo: «Ste sli-
šadi sedaj?« 

wUraičeva: Da pa je vse to laž! 
On ne ve nič!« 

Preds.: «Ali je res kar pravi že-
na, da ste se izrazili, da ste samo 
vi kriv, da se jo 'kaj takega zgo-
dilo .» 

«Da, ker če bi jaz gospodarjm ne 
povedal, bi ne bilo kaj takega .j) 
• Odv. Zermaro: »Seveda, potem 
bi -zakrivali njene lumparije!« 

»Ali jo res, da je Sovdatova žena 
rada pila?« 

«Da, to sem slišal.« 
«Ali ste jo videli kdaj pijano?« 
«Da, enkrat sem jo videl pijano 

v kuhinji.« 
«AIi sta po tistem prepiru,, do-

kler Sovdat ni vložil tožbe proti 
svoji ženi, irvela zakonca Še sku-
paj?« 

Drugi dam po onem dogodku, je 
Uršičeva odšla domov, ko pa je 
zvedela, da je Sovdat odšel z do-
ma, je prišla nazaj?« 

fie druge priče 
Anten Savli, star 70 let, iz Ider-

skega, pove, da je z Manfredo kvar-
tal v gjostrhli, ko je Sovdait streljal. 

«dAli je Manfreda kaj odgovoril 
Sovdatu, ko ga je vprašal, kako si 
upa še prita v gostilno?« 

«Ni imel časa, le neko malen-
kost ?» 

«Kara je šel Sovdat potem, ko 
je ustrelil.« 

«Potem je šel ženo streljat.« 
«ALi vam je znano, da je bil 

Manfredo ljubimec Sovdatove že-
ne?« 

«Jaz se za take stvari ne zani-
rrvam. Slišal sem le, da se nista ̂ s 
Sovdatom prav razumela.)) 

«Je bilo mnogo ljudi v gostilni, 
ko je Sovdat streljal?« 
«Mnogo jihi je bilo.« 
Karešjalo, Id pove tudi marsikaj 

zanimivega 
Nastopi Pasq«inerit, m ar eSjak) 

orožniiške postaje v Kobaridu,. 
Preds.: «Ste poznali ženo Sov-

data, ste sli&ali kaj o njenem živ-
ljenju?« 

«Da, govorilo se je veliko, da je 
moftu nezvesta, da se ne briga za 
družino, da živi slabo. Sovdat jo 
je večkrat skušafl poboljšati. Ne-
kega dne je Sovdat prišel k meni 
in rekel, da me obvešča, da ne bo 
več mogel ostati gospodar same-
ga sobe napram svoji ženi, ker ga 
neprestano vara, Hoted se je nato 
ločiti od nje. 

«Ali ste že prej pooaiaHi Sovda-
ta?» 

•Takrat prvičt ko je prišel k 
meni, da bi se ločil od svoje žene, 
zatrjujoč mi, da se hoče na vsak 
način rešiti teh krif£ev in težav, 
ki mu jih povzroča žena«. 

«Kako pa je bilo tedaj po zloči-
nu?* 

«Prišel je k meni, viklolo se je, 
da je nekoliko pil, bil je tudi raz-
burjen, vendar ne preveč. Pekel 
mi je hladnokrvno: «Umoril sem 
ženo in mladega Manfredo, njene-
ga ljubimca!« 

Sel sem na mesto zločina in vi-
del, kaj se je zgodilo. Od Manfre-
de nisem mogel izvedeti ničesar.« 

«Vi ste se tudi •zanimali za ve-
denje Sovdatove žene?« 

«0d ČerniSogarja sem izvedel 
marsikaj o usodnem večeru, ko je 
Sovdait zalotil Manfredo pri njej!« 

«In druge podrobnosti?« 
* Veliko govoričenja je bik> po 

vasi, kaj prav gotovega ni&em mo-
gel ugotoviti« 

0(*v. Zennaro: «£te poznali 
Manfredo?« 

«Da, bil je hhhsSM, imel pokoj-
nino, toda defla ni ravno ljubil. 
Sovdat pa je bil zelo podjeten člo-
vek, ki ee je zanimal za srvojo o-
brt. Jako delaven. Nosil je tudi 
dovoljenje za samokres.« 

Slnfidaj« vedo vedno veliko 
Kot priča nastopi tudi g(Jujžki-

nja pri Sovdatovih Giaela Hrast 
•Vi ste bili več časa s>ftužkijnja 

pri Sovdotovih..« 
ĴDa, eno leto. Pa je 2g tri leta 

od tega!« 
«Ali sta se razumela Sovdat in 

žena?« . 
* j 

«Zakaj ne?« 
«Zato, ker Jo gospa vedno pri a. 

Oh. pa jo je kregal, ko jo prihajal 
domov.« 

t«Pa še radi Česa drugega?« 
«Radi Ivana Manirede. On je 

bil ljubosumen nanj. Ona pa ga 
je i&nela rada;). 

Predsed.: «Cujte, gospa UršiČ, o 
tej le slutttkinji sem; vam 4e prej 
govoril!» 

Ur»S&: «Ta laže!« 
Tere-zija Berginc je tudi »luaila 

pri Sovdatovlh. 
Preds.: «Kdaj sto sJuži-la pri 

Sovdafcovih?« 
•«rrrikrat som služila pri njih, 

zadnjič lani « 
«Ali sta se kdaj kregala Sovdat 

in žena?« 
«Seveda,. ker je gospod pravil, 

da ima ona druge, posebno Man-
fredo.« 

«St6 vi kdaj zapazila kaj? 
«fNe nič, lahko prisečean, da 

ne!« je hitena odgovarjat služki-
nja, čeprav je že enkrat prisegla. 

«AIi so je gospa kdaj opijanila«. 
«0, to pa večkrat!» 
«Ali ste slikali kdaj o Jermolu, 

na katerega je Sovdat hotel stre-
ljati?« 

«Da, pa ne vem zakaj. Zgodilo 
se je v gostilni.« 

«Proti komu je Sovdat nasta-
vil samokres?« 

«Proti Jermolu. Pa ne vem nič, 
ker sem se ustrašila takrat.« 

«Povejte no, zakaj je to storil?« 
«Zakaj, zakaj..? Zato, ker jo bil 

ljubosumen!« 
«AIi je Jermoi rad gcmnril T. go-

spo?« 
«Da, kot drugi!« 
«Ali vam je znano, da se je Man-

freda počutil slabo tisti večer, ko 
so ga našli na hlevu?« 

«Ney, ne vem nič, ker sem šla 
malo prej proč!« 

Predsednik pokliičo Uršičevo, ki 
razloži, da ji je priča pravila pred 
nekaj dnevi, kako je zvedela od 
neke prijateljice, da se je tisti ve-
čer Manfreda počutil slabo in jo 
zato otcfcšefi na senik.« 

^Da, sedaj se sponmitn, pa to 
mi je praviia le ptred nekaj dnevi.« 

Odv. Zennaro: «Ali stanuje da-
leč Monfreda od Sovdata?« 

Uršiči: Še pol kilometra ne!« 
Zennaro: «Čudno, da ni šel do-

movi, če mu je bilo Sla1^!« 

RAZNI Z M t f O S T I 
Kronika beloruskeca tiska 

Pod naslovom <Letapis belaru-
skaha druku« izhaja v Minsku 
dvakrat na leto posebno biblio-
grafsko poročilo, iz katerega lahko 
povzamemo zanimive številke, ka-
ko je v povojnih letih napredoval i 

beJoruski tisk. Leta 1918. jo irS1 > 
štirinajst knjig, nato so si v vsm 
naslednjih letih sledilo knjige 
množini pet, &tiri, osemnajst, šest 
in dvajset, osem in dvajset in ena 
in šestdeset v letu 1924. V krt« 
1925. je doseglo Število Že 175, leta 
1920. celo 276, v ietu 1927. pa je 
narastlo število na 293. Skupno 
število vseh knjig, ki so izšle od 
leta LM7. nadalje v beloruskem je-
ziku, doma in v inozemstvu, znaSa 
1250. Med temi jih odpade na B^lo 
Rusijo 890, na Poljsko 54 in na o-
sialo Inozemstvo 328 knjig. 

D A R O V I 
Neimenovani je d«roval za Šol-

sko društvo 100 L. Blagemu da-*t»-
valcu iskrena hvala! Denar hrani 
uprava. 

BOR237C POROČILO 
Amsterdam 750.50-765.50, Belgi-

ja 202-266, Francija 74^5-74.65, 
London 92.30-92.50, New York! 

18.87^-18.93«, Španija S16.75-3̂ 1.75 
Švica 363.50-365.50, Alane 24.H6-
25.35, Berlin 450-456, BukcJ-eSt 
11.50-11.90, F^aga 56.97M-56.27 Mt 
Ogrska 328.50-3̂ 4.50, Dmiaj 2*̂ .50-
209.50, Zagreb 33.1.S-33.4« 

LTradna cena Klala (29. 111.) U 
3t t5.22; vojaaoodšfecKlTi i n k̂ e ol>\ trž-
nice 77.22 H. 

N A L S O O L A S j 
G L A S O V I R , dunafiki, z velil^> meiuličncj 
ploščo, v najbolišem stanju se proda saiu i 
za 1600. Pianino s križajimi strunami 
4000—, Via Solitarto 25, ITI. 3̂ 9 
K A M J O N «Daimlsr» - priklopni voz, r 
popolnem sianfu, noai 400 q se prrda. Iz-
redna prilika. Via Solitario 25, III. 35C 
Š IVALNI STROJ v dobrem stanju se po-
cctti proda. Naslov pove goriška uprava. 

33v 

T R G O V S K A pomočnica, dobra moč, ve-
šča v vseh strokah trgovine, išče sluibc. 
Naslov pri tržažkem upravniStvu. 347 

KOTEL , dobrovpelian, se proda ali da v\ 
najem takof, radi družinskih raznter. 
Vprašati Hotel Grotta (Ribnik) v Po<. toj-
ni. - 343 

DEKLICA, 15 letna, ki ima vcacljc do 
trgovine, želi vstopiti k.o£ učenka v trgo-
vino ka'erekoli strokr, • mestu ali na 
deželi. Ponudbe na Josip Ce^lar, Giavo-
rie 7 ( Obrovo. 346 

T R G O V S K A pomočnica, izreibans v 
veliki, manufakiurni trgovini, išče me«(a, 
gre tudi na deželo. Naslov pri tržaškem 
uprav- istvu. 34C 

SM1LAJOD - Cfutellanovich je priznan 
kot najboljše sredstvo za čiščenje krvi; 
priporočljiv za poroLadno zdravljenje, 
proti omotici, proti udarjanju krvi v 
glavo, proti motenju vida pri starih o-
sebah, proti arteriosklerozi (poapnene-
nju žil) in sploh proti vsem motenjem, 
ki izvirajo iz slaLe cirkulacijo krvi. Do-
biva se v lekarni Castc lian«. vic b, Trst, 
via dei Giuliani 42. 297 

Kovi dohodi obuvala 
za ženske, moške in otroke 
v v s e h vrstah in najmoder-

nejših barv » J 
po najniij|ih c e n a h 

pri R E B C U 
Trst — Vi«. CarcSusci it. 36 

Z I/ .TARNA Al&eri Povh 
Trst, Via Haulm 46 

kupuje krone po 137 
Popravlja In prodaja zk.tenino. 

O B U V A L O 
kupujte samo v 

tmvllmmld FORCESSIN 
Tra t , V i a C a p r l n 5 ( S v . J a k o b ) 
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Pa j čev ina 
Ramaii t i tirih d«lih 

le ruŽČLne prevedel L V. 
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— Tu imate jasen dokaz, da je izkazovanj« 
dobrot brezuspešni tru*L Zawj«vaiiia dežela ae 
mora stopiti s celoto, kateri je priklopi jena; a v 
dosego tega, smotra nisto nobene &e tako krute 
odredbe krivične. 

— Prav govorite, — je z lokavim zdihljajem 
rekla Milica, — in zelo si želim, da bi se vaše be-
sede uresničile tudi glede naših baltskih pokra-
jin, kjer Nemci nikakor » e priznavajo, da so za>-
vojevani, ampafk vedno vpijejo, da so žrtve, so-
vražijo Rusijo in postajajo silno nadležni s svo-
fimi zahtevami-

— Ce jih ni kdo ne pritiska, Čemu bi bili sami 
proti sebi, sicer pet imajo oni tako državno vzgojo, 
da je strogost nepotrebna. V takih primerih so 

vselej krivi učitelji,^ a ne učenci, — je s poudar-
kom odgovoril grof. 

— Milica, knez Igor me napro&a, na} te po-
zdravim; črez teden dni pride semka.}, — je rekel 
general zlagaje pre čitano pismo in smehljajoč ae 
pogledal vnukinjo. 

Ko je ĐerenJdau videl, da je Milica priftla V 
zadrego ln zardela, ga. je prerrzel neprijeten ob-
čutek, a nepoeneni kitem je vzbudil v » jem 
upnoet. S poizvedujočim pogledom je gledal 
deno in zamitijeno Črez nekaj 
je vstakK ii» Sla iz sobe. 

Medtem se je vneme zjasnilo in Matilda. Fer-
dinandovna je 9a razkazovat gostom d fa^ in 
ananase v cvetličnjalcu. 

Ko je generalka na poti 1l vrtu Aba preko dvo-
rišča, je ingledala konjarja, kil >e držal za po-
vodce konja, oeedlanega> z Ženskim aedAom; sko-
raj istočasno se je na stopnišču pojavila Mftr« v 
jaltaJjni obleki, nadevajoč si rokavice. 

— Moj Bogrt Že zopet se bo aamai klatila 
okrogl Zakaj ne vzaineS s seboj spremijevalca? 

— Čemu? Saj bi me samo dolgočasil a svo-
jim obritim obličjem, — je prezirao odgovorila 
Milica. — Grem rajSi sama; vajena senat tako la 
nič se mi ne more zgoditi 

—^Žalostno je, da si se nenrzela grdih navad. 
K je si videla, da bi se mlado dekle samo klatilo 
po hribih In gozdovih? Čudim se, da ti ded tega 
ne prepove. 

— Morda mi Milica Jurjevna dovoli, da Jo jaz 
spremim. Prizadevaj si bom biti kratkočasen, a 
vi, teta Matilda, boste mirni, ko boste vedeli, da 
je pod mojim nadzorstvom, — je rekel Berenklau. 

Prm Mila čina misel je bila odkleniti grofovo 
ponudbo; zdaj se ji ni hotelo prepira, njeni po-
govori pa so se vedno tako končali. Tedaj pa se 
je spomnila na svoj načrt, po katerem se mora 
DerenkJau vanjo zaljubiti, in ta izprehod io ie 
utegnil približati smotru. * 

— Ce grof želi, ga rada, sprejmem za sprem-
ljevalca, — je odgovorila * nasmehom, se ofcre-
ndla h konjarju in m u velela osedlati te enega 
kooia 

Berenklau, ki jo je ves čaa opazoval, je rar 
zumeJ, da Če bi se btža MOioa udala prvi pobudi, 
bi ga bila adfltkmila, da pa >o je neka druga mi^i 
napotila IE temu, da je izpremecfia prvi sklep. Ta 
misel se je odražala na gibljivem Miličinem oi>-
ličju, a v njenem pogledu >e gfof ulovil nekaj, kar 
Je vttmdilo v njem domnevo, ki Ja Ula precej 
bUsu resnice. 

Obiičje se mu je nekoliko zresnilo, toda Mi-
lica ni ničesar opazila, in dokler so p r i p rav l j a l i 
konja, so šli vsi sJkupaj gledat dinjo. Milica je bila 
tako obzirna in celo izzivalno ljubezniva z gro-
fom, da je grof skoraj z gotovostjo uganil, da so 
hoče Milica z njim poigrati. 

Ko so se vrnili, »ta bila konja Že oeediana; 
grof je podstafvil Milici roko in jo kakor perce 
dvignil na konja. 

Moram biti previdna ,— je rekla z lokav'm 
nasmeSkom. — Nevarno je, če postane* nasprotnik 
postrežljivi 

— Nasprotnik? Kar se mene tiče, se ne sma-
tram zai vašega- nasprotnika; nasprotno, jas sem 
vaS najpokomej« sluga in občudovalec, ki je 
vedno pripravljen priznati, da ni v slovanskem 
plemenu videl tako očarujoče predstavo ice, ka* 
kor ste vi, — je odgovorih g r o f . 

MH&čino obličje je preletel izrez zadovoljstva 
in v očeh se ji je jasno odražala misel: Aha, mi 
greš na limanicel Toda v tem hipu se je srečala a 
hladnim in prezirnim gročovim pogledom, kar ja 
je popolnoma zmedlo. 

Nekaj minut sla moiče Jahata v skoku, nata 
Je Milica predla a konjem v ho4, 


